KOORDINATA-GEOMETRIA

Vektorok
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Adottak az alabbi vektorok: a(5;12), b(—4;3) és ¢(7; -2). Hatarozzuk meg a kovetkezd
vektorok koordinatait, illet6leg adjuk meg a keresett értéket!
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Hatdrozzuk meg a kovetkezd vektorok hajlasszogét!

a(5;12) ¢és b(-4; 3) a(6; —8) és b(—4; 3) a(l; —7) ¢és b5, 9)
Szamitsuk ki az alabbi pontok altal meghatarozott szakaszok hosszat!

A(2; 7) és B(5; 11) A4; -1) és B(2; 3)

Adott az A(5; —3), B(L; 4), C(—7;1) csticspontd haromszég. Hatarozzuk meg a haromszog
keriiletét, teriletét!

Az A(— 3; 1) és B(5; 3) pontok altal meghatarozott szakaszt mindkét irinyban meghosszabbitjuk
az AB szakasz hosszaval. Hatarozzuk meg az igy kapott szakasz végpontjait!

Egy paralelogrammanak harom csucspontjat ismerjiik: A(— 2; —1), B(Z; 5), C(7; 1). Hatarozzuk
meg a negyedik csucspont koordinatait!

Egy paralelogramma két csucsinak koordinatai: (7; —1) és (0; 3); kozéppontjaé (3;6).
Szamitsuk ki a paralelogramma masik két cstcsdnak a koordinatait, az oldalak és az atlok
hosszat!

Az a(6; -2) és ab(x; 15) vektorok mer6legesek egymasra. Hatarozzuk meg az X értékét!
Hatarozzuk meg az A(5; 4), B(—3; 2) pontok altal meghatarozott szakasz felezOpontjanak
koordinatait!

Paralelogramma-e az A(-4;1), B(-3; —5), C(6; —2), D(5; 4) pontok &ltal meghatirozott
négyszog?

frjuk fel az A(l; 8) és B(?; —1) pontok altal meghatarozott szakasz harmadold pontjainak
koordinatait!

Milyen aranyban osztja a P(3; 4) pont az AB szakaszt, ahol A(5; 6) és B(0; 1)?

Szamitsuk ki az A(5; —3), B(— 7; —5), C(—L‘ 4) csucsponti  haromszog sulypontjanak
koordinatait!

Az ABC haromszog két csucspontjat és a sulypontjat ismerjik. Ezek pedig az alabbiak:
A(=7; 2), B(5; 7), S(0; 2). Szamitsuk ki a harmadik cstcspont koordinatait!

Adott az A(5; —3), B(l; 4), C(— 7 1) csucspontil hdromszdg. Szamitsuk ki a sulyvonalainak

hosszat, és szamitsuk ki sulypontjanak koordinatait!



Az egyenes
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Egy egyenes két pontja A(— 3; 2) €s B(l; 5). Adjuk meg az egyenes egy iranyvektorat, egy
normalvektorat, az iranytangensét €s az iranyszogét!
Toltsiik ki a tablazat hianyzé mezdit!

Egyenes n(A B) v(vi; v,) m 14
e (5 -3)
f (-7:1)
g 2
h 45°

Adott négy egyenes egy-egy jellemzd paraméterével. Vizsgaljuk meg, milyen az egyméshoz
viszonyitott helyzetiik!

n(5; —1) V'(8; 2) @'"'="°168,69° m"'=0,25

frjuk fel az adott ponton atmend, adott normalvektort egyenesek egyenletét!
1.1

P,(5; 3) n(-32) P(-71) n(-3-5 P8 -6) n(z ; 5)
frjuk fel az A(— 4; 2) €s B(6; —4) pontok altal meghatdrozott szakasz felezOmerdlegesének
egyenletét!
llleszkednek-e a P(2; —5) ésa Q(L; 3) pontok a e :3x — 2y =16 egyenletii egyenesre?
Egy egyenes egyenlete 5x — y =1. Adjuk meg az egyenes egy normalvektorat, egy iranyvektorat,
az irAnytangensét, az iranyszogét, és adjunk meg az egyenesrdl két pontot! Abrazoljuk is az
egyenest!
frjuk fel adott ponton 4tmend, adott irAnyvektora egyenesek egyenletét!
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frjuk fel a P(— 3; —l) és Q(?; 3) pontokra illeszkedd egyenes egyenletét!
Egy egyenesre illeszkednek-e az A(—4; 3), B(—1; 2), C(5; 0) pontok?
Adott két egyenes: €:3x+2y =5 ¢és f :2x—y =6. Mekkora szoget zar be a két egyenes?

frjuk fel adott ponton 4tmend, adott irAnytangensii vagy iranyszogii egyenes egyenletét!
P(3-4) m=2 P(3-4 m=2 P(3-4 m=2

P,(2;5) m=067 PR3 4) @ =45° PO(S; %) @ = 64,47°

frjuk fel a P, (6; —3) ponton atmend és a P(—]; 4), Q(2; 5) pontokat 0sszekotd egyenessel

parhuzamos €s arra merdleges egyenes egyenletét!
frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely atmegy a P(— 4; l) ponton és parhuzamos a

2x+ 3y = —4 egyenletii egyenessel!



30. frjuk fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely 4tmegy az origdn és merdleges a

3X+y —% =0 egyenletli egyenesre!

31. Egy haromszog csticsainak koordinatai A(—4; 1), B(2; —1), C(0; 5).
a) Irjuk fel az oldalegyenesek egyenletét!
b) irjuk fel az oldalfelezé merdlegesek egyenletét!
¢) Irjuk fel a sulyvonalak egyenletét!
d) Irjuk fel a magassagvonalak egyenletét!
e) Irjuk fel a kozépvonalak egyenletét!

32. Hatarozzuk meg a kdvetkezd egyenesek metszéspontjanak koordinatait!
a) e:2x—-3y-12=0 f:5x+4y-7=0
b) e:3x+y=8 f:y=2-3x
C) e:4x—-2y=6 f:2x-3=y

33. Szamitsuk ki a P(4; - 2) pontnak az e: 2x +3y — 28 = 0 egyenletli egyenestdl mért tavolsagat!
34. Két parhuzamos egyenes egyenlete: €:3Xx+4y=—4 és f :3x+4y=21. Szamitsuk ki a két

egyenes tavolsagat!
35. Egy haromszdg harom oldalegyenesének egyenlete: a:x—y+5=0. b:x+4y=0,
c:2x+y-14=0.
a) Szamitsuk ki a csticsok koordinatait!
b) Adjuk meg a stulypont koordinatait!
c) Adjuk meg a haromszog koré irhatd kore kozéppontjanak koordinatait!
d) Adjuk meg a haromszog magassagpontjanak koordinatait!
e) Vizsgaljuk meg, hogy a sulypont, a koré irhatdo kor kézéppontja és a magassagpont egy
egyenesre esik-e!

A kor
36. Irjuk fel az alabbi korok egyenletét!

c(2; 3) r=>5 c(-1 4) r=3 C(-8,-7) r=42
C(3,0) r=6 C(0; -6) r=2 C(0; 0) r=1

37. Az alabbi korok egyenletébdl olvassuk le a kozéppont koordinatait és a sugar nagysagat!

(x—4F +(y-3) =49 (x=3f +(y+2y =25
(x+1)2+(y—§j =20 X +(y+1f =3

38. Vizsgaljuk meg, hogy az A(5; 2) és a B(—1; 7) pontok illeszkednek-e az (x—7)* +(y+3)* =29
egyenletli korre!
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Adjunk meg a kovetkezd korokrdl egy-egy pontot a koordinataikkal!

(x-1F +(y+3f =25 x> +(y—5f =4 (x+1)° +y?=3

Dontsiik el az alabbi masodfoku kétismeretlenes egyenletekrdl, hogy kor egyenletek-e!

X +y?+6x-4y+4=0 X?+y* +2xy +5x-3y-5=0
X2 +y2—10X+6y+35=0 —2x? —2y* +4x+8y+22=0

Egy kor &tmérdjének végpontjai A(— 6; —3), B(4; 5). frjuk fel a kor egyenletét!
Adott a P(— 3; 1), Q(l; —7), R(6; - 2) pont. Irjuk fel a harom pontra illeszkedé kor egyenletét!
Az (X - 5)2 + (y - 2)2 =50 egyenletii korhoz képest milyen helyzetliek az alabbi egyenesek?

e:7x+y+13=0 f:3x—4y-32=0 g:2x—y+9=0

Az (X—S)2 +(y—12)2 =169 egyenletli korhoz a P(lO; 24) pontjaban érintét huzunk. irja fel az
érint0 egyenletét!

Milyen hosszusagli hurt vag ki az y=2x+1 egyenletli egyenesbdl az (x—l)2 +(y+2)2 =25
egyenletti kor?

Egy egyenld szarti haromszog alapjanak végpontjai A(— 3; 5) és B(3; —1). A haromszog koré irt
kor egyenlete: x*+y®—4,5x—85y—-5=0. Szamitsa ki a harmadik csucspont koordinatait!
Hany megoldas van?

Egy egyenld szara derékszogli haromszog derékszogli csucsanak koordinatai C(?; 7) , az atfogd
egyenesének egyenlete 4X+3y =24 . Szamitsa ki az atfogd végpontjainak koordinatait!
Keresse meg az abszcisszatengelynek azt a pontjat, amelybdl az A(O; —3) ésa B(6; 5) pontok

altal meghatarozott szakasz derékszogben latszik!
frja fel annak a két egyenesnek az egyenletét, amelyek parhuzamosak a 3x — 4y = 0 egyenletii

egyenessel, és érintik az X +y? —2x+ 4y —20=0 kort!
Szamitsa ki a kovetkezd egyenletekkel magadott korok metszéspontjainak koordinatait!

k. :(x+2f +(y+1f =25 Ky:(x—4F +(y+1f =25

frjuk fel a P(— 4; 5) pontbdl a K : (X — 2)2 + (y + 3)2 =50 korhoz huzhato érintdk egyenletét!



